

蔬菜直销点该咋设

大型社区居民热盼直销点

百姓城管“踩点”直销推荐点，居民关注咋选址如何管

本报10月23日讯(记者

马云云)省城要建蔬菜直销点的消息一出，不少市民纷纷提出了自己心中的理想地点，这些地点是否合适？直销点该咋建咋管？23日，本报联合济南市城管局组织百姓城管对市民推荐点进行探访，并与市民一起，对直销点的选址与管理

进行了探讨。

“在大型社区建设蔬菜直销点很有必要。”23日上午，百姓城管走进领秀城，听说是来探访蔬菜直销点的情况，90岁的赵老先生马上表示，他在小区里住了三年，买菜一直是让他头疼的事儿。平时要买菜，只能每过五天步行近二十分钟到

十六里河赶大集。虽然小区里设置了临时蔬菜摊点，但每斤的价格比大集上贵出好几毛，而且蔬菜品种少，他很少去。

而在阳光舜城，小区内设有地下集贸市场，市场门口几个由菜农摆的菜摊也引来部分市民。居民张先生说，这里的蔬菜价

格与集贸市场相当，但非常新鲜。一位菜农表示，这些菜是自家吃不完拿出来卖的，当天的菜当天卖，比集贸市场的新鲜多了。在和平新村内，也有一些蔬菜销售商，但附近居民表示，小区居民数量众多，十几个菜摊显得少了些。而在小区的两侧马路上，会有一些

直接从菜地拉来的菜销售，菜价较低，挺受市民欢迎，不过只能等周末才允许卖。“这两个社区的情况说明，直销菜很有市场。”百姓城管队员们说。

但在与市民的交流中，百姓城管队员发现，市民们除了关心能否在自家门口建立直销点，还开始关注直

销点将来的管理状况。市民张先生说，阳光舜城曾经还有另外一个地下菜市场，但经营不久就关了门，“老百姓不是不需要买菜的场所，而是这个场所怎么选址、怎么管理，包括环境保持、与周边的交通协调等等都需要考虑周全。直销点也会面临同样的问题。”

今年已新建
12处社区菜市场

本报10月23日讯
(记者 马云云 通讯员 崔屹) 23日，济南市商务部门通报了1—9月全市商务运行情况。今年前9个月，全市建成标准化社区菜市场12处，社区生鲜连锁超市(肉菜店)40个。

今年前9个月，济南“放心早餐工程”确定3家早餐示范企业，完成4处配送中心建设，新建设早餐示范店40个。“社区便民放心菜工程”建成标准化社区菜市场12处，建设社区生鲜连锁超市(肉菜店)40个。完成改造建设10个产地批发市场、5个农超对接配送中心。

千万不能让二道贩子浑水摸鱼

百姓城管与市民支招直销点管理

本报记者 马云云

建啥样的直销点市民才买账？菜农卖完菜留了一堆垃圾怎么办？怎么防止菜价被恶意抬高？23日，百姓城管在探访中发现，市民对直销点的管理十分关注，并与百姓城管队员一起，提出了建议。



百姓城管队员在阳光舜城了解情况。
本报记者 马云云 摄

建成什么样

“直销点必须得有规模。”家住阳光舜城的张先生在菜农摆起的菜摊上买了些菜，他说，这些摊点的菜虽然新鲜，但总体来讲，品种少、数量小，这样会让摊点的吸引力降低不少。“我到菜市场可以买到各种蔬菜，但直销点卖的都是时令菜，数量少的话，我可能就不太会去。”

有市民提议，由于个体农户种植的蔬菜品种单一，有关部门可以考虑与近郊的农民合作社合作，让合作社把菜农的蔬菜“打包”运到城里来。

卫生咋保障

济南市城管局有关人士介绍，直销点建成后，将采取与“西瓜地图”相同的销售形式，菜农开车从菜地到达直销点，直接在车上卖，不把蔬菜卸到地上，也不设置大棚，直销点产生的垃圾将由城管保洁人员处理。但有市民认为，蔬菜与西瓜

直销点不同，西瓜品种单一，蔬菜品种多，而且容易产生烂叶，必须及时清理才行，如果都指望环卫工人，会给他们带来很大的工作负担。

百姓城管队员王子顺和吴明也有同样的担忧。王子顺建议，让来直销点卖菜的菜农每天“各扫门前雪”，“每人带一把笤帚，卖完把垃圾带走。”

倒卖摊位咋办

“一个市场，正常收取的摊位费是每个月200元，倒了一手成了300元。”百姓城管队员崔宝凤担心，同样的状况会发生在直销点，“万一菜贩子先来了，把地方占下，然后把地方卖给别人，这样不就成了二道贩子在卖菜？”

济南市城管局有关人士表示，进城售卖的菜农应持当地村委会(居委会)出具的菜农身份证明。市民董先生表示，希望有关方面在管理时能把好关，千万不能让二道贩子“浑水摸鱼”，无形中抬高菜价。



BMW保养服务套餐。全面透明价格，全程安心畅行。

只为拥有品质生活的你，我们深知这款服务的意义，在全国统一BMW售后体系及授权服务商的共同努力下，维修保养，日常保养服务均做到统一，从技术培训到执行，每一项出厂前的检查，从全国统一的每一个角落，为您提供贴心的高品质服务。保养项目公开，保养价格公开透明。

更多信息，请致电400-800-6666，或登陆www.bmw.com.cn，查询您当地的BMW授权经销商。

BMW售后服务

漫常在，驾无忧。

济南大友宝 0531-8795 8585 济南万宝行 0531-8750 8588